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Κύριε Υπουργέ, 
Αυτές τις μέρες ως κλάδος Τ.Ε. Μηχανικών, υπαλλήλων του Δημοσίου τομέα 

και των ΟΤΑ, γίναμε μάρτυρες ενός απίστευτου εμπαιγμού  που αγγίζει τα όρια του 
πολιτικού αμοραλισμού από το Υπουργείο του οποίου προΐσταστε.  

Στο Νόμο 4275/2014 ΦΕΚ 149Α’ της 15 Ιουλίου 2014, με τίτλο «Τροποποίηση 
διατάξεων του Κώδικα Κατάστασης Δημοσίων Πολιτικών Διοικητικών Υπαλλήλων 
και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. (ν.3526/2007) – Επιλογή προϊσταμένων οργανικών 
μονάδων και άλλες διατάξεις», προβλέπονταν στο Άρθρο 1 ότι και οι πτυχιούχοι της 
κατηγορίας Τ.Ε. μπορούν να κριθούν και για τις θέσεις Γενικών Διευθυντών στο 
δημόσιο. 

Την 1η Οκτωβρίου 2014, κατά τη συζήτηση του σχεδίου Νόμου «Οργάνωση 
της νομικής μορφής των θρησκευτικών κοινοτήτων και των ενώσεων τους στην 
Ελλάδα και άλλες διατάξεις αρμοδιότητας Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων», 
ψηφίσθηκε η τροπολογία 1855/213/26-9-2014, (Ρύθμιση θεμάτων σχετικά με την 
πλήρωση θέσεων Προϊσταμένων Γενικών Διευθύνσεων Υπουργείων), με την οποία 
το  Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης, ακύρωσε και πέτυχε την επί της ουσίας 
μη εφαρμογή του άρθρου 1 του προαναφερόμενου νόμου, καθώς στη 
συγκεκριμένη τροπολογία αναφέρεται ότι, κατά την πρώτη εφαρμογή του νόμου, 
δικαίωμα για την πλήρωση των θέσεων προϊσταμένων των οριζοντίων Γενικών 
Διευθύνσεων έχουν οι υπάλληλοι κατηγορίας ΠΕ όλων των κλάδων. 

Σημειώνεται ότι η τροπολογία ψηφίσθηκε χωρίς προηγουμένως να έχει 
διεξαχθεί ουσιαστική συζήτηση γύρω από το περιεχόμενό της, από την Κυβερνητική 
πλειοψηφία Ν.Δ & ΠΑΣΟΚ , ενώ τα κόμματα ΔΗΜΑΡ, ΚΚΕ, ΣΥΡΙΖΑ την καταψήφισαν. 

Είναι αίολο και ψευδεπίγραφο το επιχείρημα της εισηγητικής έκθεσης της 
τροπολογίας 1. Διότι ούτως ή άλλως το ‘’μακρύ χέρι ΄΄  που απ’ ότι φαίνεται εκ του 
αποτελέσματος ξεκινούσε από το Υπουργείο σας, συντόνισε ώστε σε όλους τους 
οργανισμούς όλων των Υπουργείων (πλην ενός) να αποκλείονται -σε κάποιους 
ακόμη και ολικώς-, από  το δικαίωμα κρίσης για οποιαδήποτε διοικητική εξέλιξη 
(Προϊστάμενοι  Δ/νσεων  & Τμημάτων) οι Υπάλληλοι της κατηγορίας ΤΕ . Φαντάζουν 
υποκριτικά τα επιχειρήματα που λέγατε κατά την εισήγηση του νέου νόμου περί  
επιλογής προϊσταμένων, ότι ‘’διευρύνουμε την δεξαμενή επιλογής και 
εφαρμόζουμε δυναμικά και όχι στατικά κριτήρια κρίσης εφαρμόζοντας γραπτές 
εξετάσεις βιογραφικό και  συνέντευξη ΄΄ . 
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Θεωρούμε ότι η χρησιμοποίηση τεχνασμάτων για την ακύρωση ενός νόμου 
που ψηφίστηκε από το ελληνικό κοινοβούλιο αποτελεί αήθη πράξη και προσβολή 
στην κοινοβουλευτική διαδικασία. Αποτελεί χαρακτηριστικό δείγμα πρακτικής μιας 
κυβέρνησης που ενδίδει εύκολα σε συντεχνιακές πιέσεις αδιαφορώντας αν εν τέλει: 
- Αυτοδιαψεύδεται στα όσα με στόμφο διακήρυσσε περί κατάλυσης των 
πελατειακών σχέσεων και του πελατειακού κράτους, - Δε σέβεται τους νόμους που 
ψήφισε, - Δεν τηρεί τις δεσμεύσεις της περί αξιοκρατίας, - Δε σέβεται τις 
θεμελιώδεις αρχές της ισονομίας και της ίσης μεταχείρισης. 

 

Ο Αποκλεισμός ή και ο περιορισμός του δικαιώματος των Μηχανικών ΤΕ στη 
διοικητική εξέλιξη είναι αυθαίρετος, συνιστά παράβαση της κείμενης νομοθεσίας, 
παραγνωρίζει γνωμοδοτήσεις του ΣτΕ και τελικά ακυρώνει τη διοικητική πρόοδο. 

Κατά συνέπεια, θεωρούμε στοιχειώδη επίδειξη πολιτικής ευσυνειδησίας και 
συνέπειας την άμεση λήψη των όποιων νομοθετικών μέτρων είναι απαραίτητα για 
την ακύρωση αυτής της τροπολογίας, (ακόμα κι αν πλέον αποτελεί αναπόσπαστο 
τμήμα ψηφισθέντος νόμου).  

Εκφράζοντας την πλήρη αντίθεσή μας  και την απογοήτευσή μας στην 
εξέλιξη αυτή αλλά και στον τρόπο με τον οποίο διαμορφώθηκε, 

α. Ζητάμε άμεσα την έναρξη των διαδικασιών για την τροποποίηση των 
διατάξεων των ΟΕΥ των Υπουργείων, οι οποίες συνιστούν κατάφωρη παραβίαση 
των δικαιωμάτων των Μηχανικών ΤΕ. 

β. Για πολλοστή φορά ζητάμε άμεσα συνάντηση μαζί σας, προκειμένου να 
εκθέσουμε και να τεκμηριώσουμε τις θέσεις μας. Επιμένουμε σε αυτό το αίτημά 
μας, διερωτώμενοι βέβαια αν έχει νόημα πλέον. Από ότι φαίνεται νομοθετείτε με 
προειλημμένες αποφάσεις καθώς ουδέποτε ως σήμερα δεχτήκατε τα αλλεπάλληλα 
αιτήματά μας για συνάντηση και συνεχίζετε την, εν γνώση σας πια, διακριτική  
μεταρρύθμιση της δημόσιας Διοίκησης σε βάρος του κλάδου μας και της 
κατηγορίας ΤΕ. 

 

 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

  


